

Педагогические ВЕСТИ

№ 26–27 (2584/2585),
ОКТАБРЬ–НОЯБРЬ 2009

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

ПО ПРИНЦИПАМ КОНФУЦИЯ

25 сентября 2009 года на территории РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония открытия бронзового памятника великому философу, учителю и великому жизнестроителю Конфуцию (551–479 гг. до н.э.). В официальном открытии памятника приняли участие проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, генеральный консул КНР в Санкт-Петербурге Эрлун Тянь, первый проректор Шанхайского университета иностранных языков Цзиньхуа Тянь, директор китайского культурного центра В.А. Лян.



На открытии памятника.

Неслучайно именно на территории Герценовского университета открыли памятник великому ученому, мыслителю прошлого – Конфуцию. Его мысли о воспитании, о нравственности, о добродетели могут и должны быть путеводной звездой молодым людям, будущим педагогам. Хочется верить, что студенты, проходя мимо памятника, захотят больше узнать об этом ученом, почитать его труды, а его вечные мудрые мысли станут примером в жизни и в воспитании будущего молодого поколения.

Совсем недавно Президент Дмитрий Медведев высказал нашим педагогам пожелания о том, что нужно вносить новые формы воспитания молодежи. Особо он подчеркнул нравственную сторону воспитания. Хочется верить, что наши будущие педагоги возьмут себе на вооружение это пожелание. Молодым все видится по-новому, а все новое, как известно, это хорошо забытое старое. «Тот, кто, обращаясь к старому, способен открывать новое, достоин быть учителем», – много веков назад, точнее, в пятисотые годы до нашей эры, сказал великий Конфуций.

Памятник Конфуцию – худо-

жественное творение китайского мастера – был передан в дар Герценовскому университету Генеральным консульством КНР в Санкт-Петербурге, что явилось результатом совместного творчества в сфере образования между Шанхайским и Герценовским университетами. Данное событие знаменательно для современных педагогов, подчеркнул в приветственной речи С.А. Гончаров. Для русской культуры Конфуций – чрезвычайно важная фигура. Он выявил основу преобразования и устройства жизни, главные качества учительства. Великий учитель Конфуций понятно сформулировал «золотое правило этики»: «Не делай человеку того, чего не желаешь себе». Если бы все люди в мире соблюдали это правило, то жизнь изменилась бы к лучшему. Чрезвычайно важно хранить и соблюдать те ценности, которые создавали великие деятели науки и культуры, отметил также С.А. Гончаров. Те пять принципов благородства человека, которые сформулировал Конфуций, и поныне лежат в основе нравственных ценностей: справедливость, серьезность, почитание родителей и старших, человеколюбие, щедрость души. Плоды его мыслей являются непревзойденными для педаго-

гики, для нравственного развития молодого поколения и в нашей жизни имеют большое и актуальное значение.

На торжественной церемонии выступал генеральный консул КНР в Санкт-Петербурге Тянь Эрлун. Он отметил, что большое значение в очень сложном современном мире имеет сотрудничество между странами в сфере образования. Поблагодарив руководство и педагогов РГПУ им. А.И. Герцена за плодотворное сотрудничество с Шанхайским университетом иностранных языков, он подчеркнул, что Генеральное консульство КНР в Санкт-Петербурге – это мост дружбы между Россией и Китаем, инициативы которого поддерживает РГПУ им. А.И. Герцена. Открытие памятника имеет далеко идущее значение. Присутствие огромного количества студентов из Китая на этом мероприятии также подтверждает факт благоприятного и успешного сотрудничества.



По мнению директора китайского культурного центра Вероники Александровны Лян данное событие является важным для Герценовского университета в стремлении к гармонии и благородству. Конфуций и его учение проникает в сознание людей, поэтому памятник станет символом дружбы между РГПУ им. А.И. Герцена, Шанхайским университетом иностранных языков и Китайским культурным центром. Завершилось это знаменательное событие выступлением хора «Содружество», в котором поют студенты из Китая, обучающие-

ся на музыкальном факультете РГПУ им. А.И. Герцена под руководством Нины Михайловны Лебедевой. В их исполнении прозвучало несколько музыкальных произведений. Необыкновенно красиво была исполнена русская народная песня. Это говорит о том, насколько талантливы наши педагоги, которые сумели обучить иностранцев так точно, без аккомпанемента, исполнить русскую песню и покориť всех присутствующих.

Инна УЭЛЬСКАЯ,
корреспондент «ПВ»